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ЕКИПЪТ НА ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР СЛИВЕН ВЗЕ УЧАСТИЕ В СЪБИТИЕ ПО ПРОЕКТ НА БТА 

 

Местна конференция, част от събитията по проекта на БТА „Европа на Балканите: Общо 
бъдеще“, финансиран от Европейската комисия, се проведе в пресклуба на агенцията в 
Сливен.  

Участие в събитието взеха областният управител Маринчо Христов, кметът на Община 
Сливен – Стефан Радев, Стоян Марков, заместник-кмет “Икономическо развитие“ в Об-
щина Сливен, Весела Омайникова, управител на ОИЦ Сливен, представители на култур-
ни институции, журналисти. 

Управителят на ОИЦ Сливен представи данни за привлечените европейски средства в 
област Сливен. За двата програмни периода са реализирани 1303 проекта на обща стой-
ност над 578 млн. лв., като от тях безвъзмездната финансова помощ е над 425 млн. лева 

(по данни от ИСУН към 30.01.2024г.). Финансовият ресурс е по линия на оперативните програми, Програмата развитие 
на селските райони 2014-2020, както и чрез двете Местни инициативни групи, прилагащи подхода Водено от общностите 
местно развитие. Средствата са инвестирани в инфраструктурни, социални и други дейности. 

В изпълнение на Кохезионната политика на ЕС, през първия програмен период 2007-2013, реализираните проекти в 
област Сливен са 133 бр. на обща стойност 125 718 393 лв. при БФП – 104 691 686 лв. За втория за нашата страна прог-
рамен период 2014-2020 привлечените безвъзмездни средства от Европейските структурни и инвестиционни фондове са 
230 588 985 лв., с които са реализирани 711 проекта, а със собственото финансиране общата им стойност е 293 412 929 
лв.  

От 2018 година в ИСУН се въвежда информация и за проектите и процедурите, финансирани от Програмата за развитие 
на селските райони 2014-2020, която се финансира от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 
Според въведените данни, по ПРСР 2014-2020 на територията на област Сливен са реализирани 459 проекта на обща 
стойност 159 143 809 лв., при БФП от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони - 89 976 997 лв. 
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През настоящия програмен период 2021 – 2027 г. и четирите общини в област Сливен 
изпълняват проекти за осигуряване на топъл обяд на нуждаещи се по Програма 
„Храни“. Общата безвъзмездна финансова помощ по тях е над 10,6 млн. лева. Близо 
7,4 млн. лв. са договорените средства за проектите по Програма „Развитие на човешки-
те ресурси“.  
 
По Националния план за възстановяване и устойчивост с място на изпълнение област 
Сливен са сключени 44 договора за проекти на обща стойност 23 174 507 лв., от които 
БФП е 16 649 335 лв. Проектите са на малки и средни предприятия по процедури, насо-
чени към бизнеса. 
 
Акцент бе поставен и върху допълнителните функции на Областните информационни центрове, които предоставят ин-
формация и услуги на заинтересованите лица по въпроси, свързани с процеса на обновяване при предприемане на мер-
ки за повишаване на енергийната ефективност, както и по процедури, отворени за кандидатстване по Националния 
план за възстановяване и устойчивост (НПВУ) – „Обслужване на едно гише“, в изпълнение на реформа C4.R5 от НПВУ. 
  
Експертите от Мрежата са част от Звената за медиация и Звената за публични консултации към Регионалните съвети за 
развитие, в изпълнение на интегрирания териториален подход чрез финансиране на проекти по инструмента Интегри-
рани териториални инвестиции. 
 
Проектът на БТА „Европа на Балканите: Общо бъдеще“ има за цел по-добро разбиране на ролята на политиката на 
сближаване, включително на Балканите, повишаване на осведомеността за проекти, финансирани от ЕС чрез Кохезион-
ната политика, насърчаване на открит диалог за резултатите от изпълнението ѝ на местно ниво, както и на гражданско-
то участие по въпроси, свързани с политиката на сближаване. 

ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЛАСТ СЛИВЕН 

 
Екипът на Областен информационен център Сливен взе участие в заседание на Облас-
тния съвет за развитие на област Сливен, което се проведе под председателството на 
областния управител Маринчо Христов. 
 
Участие в събитието взеха кметът на Община Твърдица Мария Гвоздейкова - Златева, 
заместник-кметът на Община Нова Загора Нина Генчева, Дорина Митева, директор на 
Дирекция „Програми, проекти, обществени поръчки и информационни системи" в Об-
щина Котел, Митка Крълева, началник отдел "Общинско развитие, проекти и програми“ 
при Община Сливен, представители на общинските съвети на четирите общини, предс-
тавители на работодателските организации. 
 
Прилагането на Интегрирания териториален подход през настоящия програмен период 
и процеса на подбор на концепции за интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) от 

регионалните съвети за развитие, бяха обсъдени по време на срещата. Повече детайли около процеса на подбор на 
концепции за ИТИ даде г-н Владимир Дуков – главен експерт в отдел „Югоизточен регион“, Главна дирекция 
"Стратегическо планиране и програми за регионално развитие", Министерство на регионалното развитие и благоуст-
ройството, който се включи в събитието чрез видеоконферентна връзка. Той информира присъстващите, че по първата 
процедура за кандидатстване с концепции за ИТИ за региона са подадени 22 концепции на стойност над 1 милиард 
лева, като седем от тях са смесени – с изпълнение в повече от един регион за планиране. 
 
Управителят на ОИЦ Сливен  - Весела Омайникова представи информация за дейността на центъра, за новите функции 
и участието на експертите в звената за медиация и публични консултации в рамките на Регионалните съвети за разви-
тие в изпълнение на Интегрирания териториален подход.  
 
Представителите на общините дадоха обща информация за подадените от тях концепции за ИТИ, сформираните парт-
ньорства и маркираха някои от предвидените дейности.  
 
След като приключи оценката за административно съответствие и допустимост на подадените концепции, което според 
г-н Дуков ще се случи в кратък срок, екипът на Областен информационен център Сливен ще проведе поредица от пуб-
лични събития с всички заинтересовани страни, на които да бъдат представени и обсъдени одобрените и приоритизира-
ни концепции за ИТИ.  

ОИЦ – СЛИВЕН ПРЕДСТАВИ УСЛОВИЯТА НА ПРОЦЕДУРА  
"УСТОЙЧИВА ЗАЕТОСТ ЗА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ" 

 
На 13.02.2024 г. в заседателната зала на Областна администрация Сливен, екипът на Областен информационен център 
(ОИЦ) проведе информационно събитие, на което бe представена процедура BG05SFPR002-1.012 "Устойчива заетост за 
хора в неравностойно положение" по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027 г. 
 
Участие в срещата взеха областният управител инж. Маринчо Христов и членове на Постоянната комисия по заетост 
към Областния съвет за развитие - директорите на дирекции „Бюро по труда“ в област Сливен и на „Инспекция по тру-
да“, началникът на Регионалното управление на образованието, представители на Дирекция „Социално подпомагане“ 
Сливен и на четирите Общини, експерти от РУО и ТСБ Сливен, отдел “Статистически изследвания“ - Сливен, както и 
представители на синдикални и работодателските организации в област Сливен. 
 
Основната цел на процедурата е осигуряването на устойчива заетост на лица в неравностойно положение, включително 
чрез адаптиране на работни места за хора с увреждания. Общият бюджет на процедурата е 100 млн. лева. Проектни 
предложения могат да подават работодателите, като минималният размер на безвъзмездната финансова помощ е 40 
000 лв., а максималният 391 166 лв.  
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КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА: ОБЛАСТ СЛИВЕН 

РЕМОНТ НА ЗНАКОВИ ЗА ИСТОРИЯТА КЪЩИ-МУЗЕИ В СЛИВЕН 
 

Приключиха ремонтните дейности в трите знакови къщи-музеи на Сливен по интег-
рирания проект за развитие на туризма и подобряване на културната и историческа 
инфраструктура в Общината. Това са къщите-музеи на Хаджи Димитър, на Добри 
Чинтулов и Музея на сливенския бит. Предстои оборудването на обектите и приема-
не с Държавна приемателна комисия, съобщават от Пресцентъра на Общината. 
 
Кметът Стефан Радев посети родната къща на Хаджи Димитър заедно с директора на 
Регионалния исторически музей Николай Сираков, ръководителя на проекта Христо 
Георгиев и Тодор Дечев от фирмата-изпълнител на обекта. 
 
„Това е един от най-мащабните проекти на Сливен през последните години за па-
метниците на културата, които имаме и откакто ги управлява Общината. Може би е 
най-сложният културен проект, който се изпълнява в България с толкова много 

обекти и в същото време много важен за нашия град. Радвам се, че успяхме да инвестираме средства и да ги запазим за 
поколенията, което е дълг на всеки един от нас“, каза Радев. 
 
Освен трите къщи-музеи, в проекта са включени за ремонт още Държавната 
сукнена фабрика, крепост „Туида“ и лифта, където дейностите продължават. 
Общата стойност е близо 10 милиона лева. 
 
В къщите-музеи са ремонтирани покривите на сградите. Извършена е обработка 
на дървените елементи. Възстановена е мазилката. Благоустроено е дворното 
пространство, извършени са ремонт и подмяна на сградните инсталации – елек-
трическа (включително ново осветление), водопровод, канализация, пожароиз-
вестителна система, мълниезащитна инсталация. 
 
До момента в Държавната сукнена фабрика е извършен ремонт на покрива, изг-
радени са нови настилки около сградата. Подменени са улуците и водосточните 
тръби. Извършено е почистване на оригиналната зидария. Прозорците са ремон-
тирани и възстановени. Оформена е нова алея в дворното пространство. Предстоят вътрешен ремонт на трите етажа и 
сутерена с ремонт и подмяна на сградните инсталации, монтаж на асансьор и осигуряване на достъпност на хора с ув-
реждане. „Предвиждаме ремонтите по обекта да приключат в началото на месец юни 2024 г.“, каза ръководителят на 
проекта Христо Георгиев. 
 
Извършено е благоустрояване на улиците в района между Държавна сукнена фабрика и музея на сливенския бит. Под-
менени са тротоарни настилки, подменена е настилката на пешеходен остров пред фабриката. Монтирани са нови указа-
телни табели. 
 
На крепост „Туида“ е извършен текущ ремонт и стабилизиране на съществуваща сцена и амфитеатър. Осигурено е мо-
дерно озвучаване и осветление. Възстановена е настилката по алеите. Подменено е парковото осветление с по-
съвременни осветителни тела. Извършен е вътрешен ремонт на сградата на информационния център. Предвидено е мон-

тиране на мобилна сцена. Дейностите все още продължават. 
 
В рамките на проекта предстои да бъде обособен туристически културно-
информационен център в сградата на Община Сливен. Предстои възлагане на дей-
ности по дигитализация на туристически обекти, което е важна част от предвиде-
ните ни дейности за развитие на туризма в Сливен. 
 
„Слава Богу, че се случи този проект, защото къщите-музеи плачеха за ремонт от 
40 години. Наблягаме на дигитализация. Предвидили сме мултимедийни проектори 
и екрани. Почти във всички музейни обекти ще има и екипи за работа с деца“, каза 
Николай Сираков. 
 
Тодор Дечев от фирмата-изпълнител на ремонта на къщата на Хаджи Димитър под-
черта, че дейностите са предприети навреме, защото е имало проблеми с покрива 
и дървените конструкции. 

 
Ремонтът на Пътническа въжена линия „Сливен – Карандила“ продължава. Очаква се да приключи в началото на юни. 
Ще бъде извършено основно технологично обновяване на въжената линия, включително подмяна на въжето. Всички 
седалки ще бъдат сменени, а стълбовете по трасето – ремонтирани, както и двете сгради на долна и горна лифтена стан-
ция. 

 
Източник:   https://www.mun.sliven.bg/  
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По проектите ще бъде осигурена субсидирана заетост, чиято продължителност за хората в неравностойно положение е 
за период до 12 месеца, а за хората с трайни увреждания - до 24 месеца. 
Очаква се при напускане на операцията най-малко 2 910 участници в неравностойно положение да имат работа, вклю-
чително като самостоятелно заети лица. 
 
Крайният срок за кандидатстване е 21 март 2024 г. Пълният комплект Условия за кандидатстване е публикуван на 
следните интернет адреси: http://esf.government.bg; https://eumis2020.government.bg 

https://www.eeagrants.bg/
https://www.mun.sliven.bg/
http://esf.government.bg
https://eumis2020.government.bg


НОВИНИ 

МИР ПУБЛИКУВА ЗА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ ПРОЦЕДУРА ЗА СЕМЕЙНИ ФИРМИ И ЗАНАЯТЧИИ  
С БЮДЖЕТ 117.5 МЛН. ЛВ. 

 
Министерството на иновациите и растежа публикува за обществено обсъждане процеду-
рата „Подкрепа за семейните предприятия, предприятията от творческите индустрии и 
занаятите“ с бюджет 117,5 млн. лв. от Програма „Конкурентоспособност и иновации в 
предприятията“ (ПКИП). Мярката е насочена към микро- и малки семейни фирми 
(предприятия, които се притежават от повече от един член от семейство) и такива от 
творческите индустрии и занаяти. 
 
Минималният размер на безвъзмездната финансова помощ по индивидуалните проекти 
ще бъде 25 000 лв., а максималният – до 150 000 лв. 
 
Със средствата ще могат да се закупуват нови машини, съоръжения, оборудване, инстру-

менти, както и специализиран софтуер за подобряване на производствения капацитет. Ще се покриват и разходите за 
създаване на онлайн магазин за продукти или услуги, предлагани от предприятията. Целта е да се подобри тяхната кон-
курентоспособност и да се засили пазарното им присъствие. 
 
Документите по мярката ще се подават изцяло електронно в системата ИСУН. Проектите на условия за кандидатстване и 
условия за изпълнение вече са публикувани в: 

• сайта на МИР: https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/
proczeduri-po-pkip/podkrepa-za-semejnite-predpriyatiya-predpriyatiyata-ot-tvorcheskite-industrii-i-zanayatite/ 

• сайта на ИСУН https://eumis2020.government.bg/bg/s/procedure/infopublicdiscussion/a7078bcc-df9d-49ba-a5e5-
ee054645e3aa 

 
Предложения и коментари по тях могат да се правят до 7 март 2024 г. включително в ИСУН, раздел „Европейски фондо-
ве при споделено управление (2021-2027)“, подраздел „Процедури за обществено обсъждане“. 
Те трябва да са в свободен текст в поле „Описание“ от меню „Изпрати коментар/предложение“ в секцията на процедура-
та. 

 
Източник:  https://www.mig.government.bg/  

Стр. 4 

ПРЧР ЩЕ ПОДКРЕПИ АДАПТАЦИЯТА НА ПРЕДПРИЯТИЯТА И РАБОТЕЩИТЕ ЗА ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА  
ДИГИТАЛНИЯ И „ЗЕЛЕНИЯ“ ПРЕХОД 

 
В програмен период 2021 – 2027 г. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ ще 
бъде подкрепена адаптацията на предприятията и работещите към промените, предиз-
викани от глобализацията, дигитализацията и променящите се модели на работа. Това 
заяви заместник-министърът на труда и социалната политика Николай Найденов по 
време на пресконференция за представянето на проект „Комплексен подход за осигу-
ряване на мотивирани квалифицирани човешки ресурси: Рейтинг и инструменти за 
повишаване на привлекателността на ключови професии; пилотно внедряване в прак-
тиката и мултиплициране за балансирано осигуряване на квалифицирани кадри и уче-
не през целия живот; ограничаване и превенция на недекларираната заетост и подпо-
магане на предприятията и заетите лица за успешен двоен преход“. Проектът е с бю-
джет от близо 8,5 млн. лв. по Програма „Развитие на човешките ресурси“ и се изпълня-
ва от Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ) в партньорство с Ми-
нистерството на труда и социалната политика, КНСБ и КТ „Подкрепа“. 
 
Сред най-важните стъпки за адаптация на предприятията и работещите към промените, зам.-министърът открои преван-
тивните мерки, включително чрез възможности за повишаване на квалификацията, преквалификацията и придобиването 
на „зелени“ умения на работещи, за които има риск да загубят работата си след преструктуриране на икономиката. Пла-
нирано е разработването и реализирането на секторни и регионални стратегии, програми и модели за адаптация към 
промените и развитие на човешките ресурси. Работодателите и служителите ще бъдат подпомогнати за преодоляване на 
предизвикателствата на новите и нетипични форми на заетост, условията на труд и повишаване привлекателността на 
новите професии. С европейско финансиране ще бъдат подкрепени подобряването капацитета на социалните партньори 
и съвместните дейности за провеждане на социален диалог.  
 
По ПРЧР са планирани редица мерки, чиято основна цел ще бъде преодоляването на дисбаланса между наличните и не-
обходимите умения на работниците. В новия програмен период 2021 – 2027 г. подкрепа ще получат операции, свързани 
със създаване, тестване и внедряване на инструменти и модели на секторно и фирмено ниво за оценка на потребностите 
от работна сила, включително на нуждата от нови умения и квалификация. Планирани са инвестиции в умения, които са 
съобразени с нуждите на пазара на труда с фокус върху дигиталните и „зелените“ умения. За първи път ще бъдат създа-
дени възможности за валидиране на знания, умения и компетенции, които са придобити по неформален път или чрез 
самостоятелно обучение. В следващите години ще бъдат реализирани и дейности, които създават гъвкави възможности 
за обучение и преквалификация на служителите, включително обучение на работното място, както и възможности за 
обучения на управленския персонал за надграждане на бизнес уменията. 
 

Продължава на страница 5 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/proczeduri-po-pkip/podkrepa-za-semejnite-predpriyatiya-predpriyatiyata-ot-tvorcheskite-industrii-i-zanayatite/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/proczeduri-po-pkip/podkrepa-za-semejnite-predpriyatiya-predpriyatiyata-ot-tvorcheskite-industrii-i-zanayatite/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/procedure/infopublicdiscussion/a7078bcc-df9d-49ba-a5e5-ee054645e3aa
https://eumis2020.government.bg/bg/s/procedure/infopublicdiscussion/a7078bcc-df9d-49ba-a5e5-ee054645e3aa
https://www.mig.government.bg/


Продължение от страница 4  
 
Мярката „Социално партньорство“, по която ще бъде реализиран проектът на АИКБ, е с общ бюджет от 52 млн. лв. 
„Всеки един от социалните партньори в партньорство с останалите организации на работниците и служителите и на ра-
ботодателите ще реализира проект по мярката“, припомни ръководителят на Управляващия орган на ПРЧР Цветан Спа-
сов. С помощта на тази мярка ще бъде надграден капацитетът на национално представителните организации на работ-
ниците и служителите и на работодателите, съвместните действия между тях в посока насърчаване на социалния диалог, 
колективното трудово договаряне, качествената работна среда и повишаване качеството на работната сила в България. 
Спасов изрази надежда мярката „Социално партньорство“ да има принос и за справяне с негативната демографска ситу-
ация в България, привличането на високо квалифицирани кадри от чужбина и задържане на младите хора в страната. 
„Вярвам, че този и останалите проекти по мярката ще допринесат за усилията ни да направим България и пазара на тру-
да едно наистина добро място, каквото заслужаваме всички ние“, заяви ръководителят на Управляващия орган на 
ПРЧР.   

Източник: https://www.mig.government.bg/  

Стр. 5 

НАБИРАТ СЕ ПРОЕКТИ В ПОДКРЕПА НА ХОРАТА С УВРЕЖДАНИЯ 

 

Агенцията за хората с увреждания (АХУ) обяви конкурс за финансиране на проекти по Националната програма за зае-
тост на хората с увреждания https://ahu.mlsp.government.bg/home/ . 

Програмата има за цел да насърчава и подпомага работодателите за създаване на условия за заетост на хората с трай-
ни увреждания, включително за изпълнение на квотните им задължения. Участие в конкурса могат да вземат всички 
работодатели, регистрирани по действащото законодателство, като проектите са в рамките на 4 компонента: 

• Осигуряване на достъп до действащи или разкривани нови работни места за лица с трайни увреждания в тру-
доспособна възраст– до 20 000 лв. на проект; 

• Приспособяване на съществуващи работни места за лицата с трайни увреждания в трудоспособна възраст – 
до 20 000 лв. на проект; 

• Оборудване на нови работни места за лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст, съответстващо на 
характера на тяхното заболяване.– до 20 000 лв. на проект; 

• Квалификация и преквалификация, съответно обучение за професионално и служебно развитие - до 2 000 лв. 
на лице с трайно увреждане . 

Проекти се подават до 17.04.2024 г. на място в деловодството на Агенция за хората с увреждания, на адрес: гр. София, 
1233, ул. “Софроний Врачански” № 104-106; чрез лицензиран пощенски оператор с обратна разписка с пощенско клей-
мо или чрез куриер; както и по електронен път на: ahu_zaetost@mlsp.government.bg 

Източник: https://www.namrb.org/ 

ПОДКРЕПА ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА РЕГИОНИТЕ 2021-2027 ПО ПРИОРИТЕТ 4 „СПРАВЕДЛИВ ПРЕХОД“ 

 

През месец декември 2024 г. Европейската комисия одобри версия 2.2 на Програма „Развитие 
на регионите“ за периода 2021-2027 г. с включени приоритети по Фонда за справедлив пре-
ход. Във тази връзка, Управляващият орган (УО) на ПРР публикува изменение на Индикатив-
ната годишна работна програма за 2024 г. с предвидени процедури за предоставяне на  без-
възмездна финансова помощ (БФП) в обхвата на Приоритет 4 „Справедлив преход“ и приори-
тет 5 „Техническа помощ“, както и в обхвата на Приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“. 

Съгласно одобрения  Териториален план за справедлив преход на област Стара Загора и при-
лежащи общини, достъп до средства от Фонда за справедлив преход ще имат и общините Сли-
вен и Нова Загора. 

По Приоритет 4 на ПРР „Справедлив преход“ ще бъдат обявени процедури в подкрепа за най-
силно засегнатите от климатичния преход области Кюстендил, Перник и Стара Загора за ди-
версификация и адаптиране на малки и средни предприятия към икономическия преход; под-
крепа за производствени инвестиции в големи предприятия в регион Стара Загора; устойчиво 

енергийно обновяване на жилищни сгради, вкл. справяне с енергийната бедност; подкрепа за индустриални и логистич-
ни паркове и зони; обучения за професионална квалификация и преквалификация; картографиране на уменията на кос-
вено засегнатите лица. В изменението на ИГРП за 2024 г. са включени процедури за техническа помощ с цел повишава-
не и осигуряване на устойчивост на административния капацитет на общински служителите, управляващия орган, бене-
фициентите, социалните партньори, вкл. и подкрепа за изпълнение на Териториалните планове за справедлив преход в 
областите Кюстендил, Перник и Стара Загора. 

Подкрепата по ПРР 2021-2027 г. ще бъде предоставяна на база открити и прозрачни конкурентни процедури и след екс-
пертна оценка на предложените инвестиции и дейности и при строго спазване на националното и европейско законода-
телство в областта на европейските фондове при споделено управление. 

Одобреният териториален план за справедлив преход на област Стара Загора можете да намерите на страницата на Ми-
нистерство на енергетиката - https://www.me.government.bg/themes-c389.html , а изменената индикативна работна 
програма на страницата на Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 - https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-
programa/home/news/izmenenie-prr-igrp-2024  

https://www.mig.government.bg/
https://ahu.mlsp.government.bg/home/
https://www.namrb.org/
https://www.me.government.bg/themes-c389.html
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/home/news/izmenenie-prr-igrp-2024
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/home/news/izmenenie-prr-igrp-2024


Стр. 6 

КАК РЕГИОНАЛНИТЕ ИНОВАЦИОННИ ЕКОСИСТЕМИ МОГАТ ДА ПОДОБРЯТ УЧАСТИЕТО  

В РАМКОВАТА ПРОГРАМА? 

Европейската комисия публикува нов работен документ за това как регионалните иноваци-
онни екосистеми могат да подобрят участието в Рамковата програма. Този документ оценява 
значението на регионалните изследователски капацитет и активи, както и присъщите харак-
теристики на регионите при определянето на успеха в Европейската рамкова програма за 
научни изследвания и иновации. 

Констатациите показват, че качеството на резултатите от научните изследвания има повече 
значение от количеството, особено в проекти, насочени към обществени предизвикателства, 
докато качеството на патентната дейност има повече значение от 
количеството, особено в проекти, насочени към индустриални це-

ли. По-слабо развитите региони печелят от подобрени институции, докато напредналите регио-
ни печелят от увеличени инвестиции в научноизследователска и развойна дейност и човешки 
ресурси. 

Най-високите нива на успех (над 18% от подадените предложения са успешни) са в западните 
и северните региони, като Франция, Холандия, Австрия, Швеция. Немските региони, които чес-
то се характеризират с най-високите нива по отношение на инвестициите в научноизследова-
телска и развойна дейност и възможностите за научноизследователска и иновационна дейност 
са с висок до  умерен успех. Най-ниски нива на успех (под 10% от подадените предложения са 
успешни) могат да бъдат намерени в Южни и  Източни региони, като италиански, полски, ун-
гарски, словашки и български. 

Повече информация може да намерите тук: https://op.europa.eu/en/ 

Източник:  https://naukamon.eu/  

 

 

 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН 
ЦЕНТЪР СЛИВЕН 

ЗА КОНТАКТ: 

 ТЕЛЕФОН: 044/ 611 145 

E-MAIL: OICSLIVEN@GMAIL.COM 

АДРЕС: ГР. СЛИВЕН, БУЛ. „ЦАР 
ОСВОБОДИТЕЛ” № 1 

ПОСЛЕДВАЙТЕ НИ! 

 

Този документ е създаден в рамките на проект „Областен информационен център Сливен”,  

финансиран по Програма „Техническа помощ” 2021-2027, съфинансирана  

от Европейския съюз 

ЛЮБОПИТНО 

КОНКУРСЪТ НА ЕК ЗА НАГРАДИТЕ REGIOSTARS 2024 ЗАПОЧНА! 
 

Това е 17-то издание на състезанието за най-добър проект, променящ регионите, 
който се организира от Главна дирекция „Регионална и градска политика“ на Евро-
пейската комисия. 
  
Конкурсът, проведен през 2023 г., беше с най-много участници като събра цели 228 
кандидатури, а проект „Реконструкция и преустройство на съществуваща сграда в 
културно- образователен център (музей) за съвременно изкуство и библиотека“ на 
община Бургас, който е реализиран със средства по ОПРР 2014-2020 г. спечели спе-
циалната награда на публиката. 

  
Всички бенефициенти на проекти, които са получили съфинансиране от ЕС най-рано на 1 януари 2014 г. от ЕФРР, ЕСФ 
+, Кохезионният фонд и и фонд "Справедлив преход", могат да подават своите проекти за кандидатстване за наградите 
Regiostars 2024, както на английски така и на български език. Важно условие е проектите да бъдат завършени към мо-
мента на подаване на кандидатурата. Като завършен проект се счита този, който е изпълнил всички планирани дейнос-
ти, получил е окончателния си финансов принос и е обявен за приключен от бенефициента и/или управляващия орган. 
Всяка програма има право на 5 участия, като Управляващият орган е отговорен да гарантира спазването на това ограни-
чение чрез своето писмо за одобрение, което е част от заявлението за кандидатстване. 
  
Конкурсът ще приключи на 31 май 2024 г. Независимо жури ще определи победителите в пет категории: 
 

• Категория 1 „КОНКУРЕНТНА И УМНА ЕВРОПА“ - насърчаване на конкурентоспособността, иновациите и иконо-
мическата устойчивост  

• Категория 2 „ЗЕЛЕНА ЕВРОПА“ - зеленият преход като фактор за регионално развитие  

• Категория 3 „СВЪРЗАНА ЕВРОПА“ - Подобряване на мобилността и свързаността между регионите  

• Категория 4 „СОЦИАЛНА И ВКЛЮЧИТЕЛНА ЕВРОПА“ - постигане на по-приобщаваща Европа чрез използване 
на регионалните таланти  

• Категория 5 „ЕВРОПА, КОЯТО Е ПО-БЛИЗКО ДО ГРАЖДАНИТЕ“ - Насърчаване на устойчивото развитие на 
всички видове територии 

  
Целта на наградите RegioStars е да бъдат идентифицирани добри практики в областта на регионалното развитие, като се 
откроят и споделят оригинални и иновативни проекти, които биха могли да бъдат мултиплицирани и в други региони в 
ЕС. Проектите трябва да допринасят за промяна в регионите, както и за повишаване на привлекателността и качеството 
на живот в тях.  
  
Победителите в конкурса ще бъдат обявени по време на специална церемония на REGIOSTARS, която ще се проведе по 
време на Седмицата на регионите EURegionsWeek, която ще се проведе в Брюксел в периода 7-10 октомври 2024 г. 
  
Победителите в 5-те категории и носителят на наградата за публиката ще спечелят възможността да популяризират дей-
ностите по наградените проекти в своя регион, чрез комуникационна кампания, която ще се проведе в сътрудничество с 
ГД „Регионална и градска политика“ на Европейската комисия. 
  
Повече подробности за процеса на кандидатстване можете да намерите тук: https://regiostarsawards.eu/ 
 

Източник: https://bgregio.eu/ 

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/a5c42b45-81e3-11ee-99ba-01aa75ed71a1
https://naukamon.eu/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%A1%D0%BB%D0%B8%D0%B2%D0%B5%D0%BD-283084148471637
https://regiostarsawards.eu/
https://bgregio.eu/

